上海街头现"网红冰箱" 另类慈善需要时间磨合

近日,上海街头出现一种"分享冰箱",人们将多余的食物分享给他人,在帮助他人的同时又能杜绝食物浪费。冰箱里每样食品都有检验合格标志,包装盒上也会标注保质期,保障食物的卫生安全。只要你有需求都可以拿。是不是听上去很美?









"分享冰箱"上线之后

这是一个公益组织仿照国外流行的"分享冰箱"而发起的项目,最先是在上海一个小区里推行,西康路上的这台冰箱来自旁边饭店老板。

老板一直对饭店里被浪费的食物感到可惜,同时又很认同国外食物银行的理念。于是他主动联系某公益组织设了一台冰箱。

食物一部分来自店内多余的食料,平均每天供应20-25份炒菜,此外也有一部分是他自行联系到的爱心企业,免费将一些即将临近保质期的食品如月饼、糕点,放进冰箱。

最开始的半个小时里,没有一个人来取食物。陆陆续续的,不少路人停下来好奇地看一看。后来,饭店上午放的食物1个半小时会被领取光,下午放的晚上8点前就领光了。

几乎没有哄抢,没有浪费。每个 人都只是安静地打开冰箱领走食物。 他们有建筑工地的工人,也有回收废 品的流浪汉。

一次,来取食物的是对面工地的 保安,是个中年人,很腼腆,得知可以 免费拿后就怯怯地拿了一份。

一个妈妈带着放学的孩子经过 分享冰箱,问清情况后,给孩子认真讲解,然后在冰箱前留影,希望让她们记住这个时刻。并且让孩子每人领取了一个月饼,说让她们懂得受助和帮助别人的道理,并且说以后家里有过剩的食品一定让孩子拿过来送到冰箱。



西康路饭店的老板说,他在考虑把放置食物的时间从一天两次增加到四次。因为虽然没有哄抢和排队,但也会发生食物短缺的现象。

而食物短缺,一方面是因为拿取食物者众,另一方面则是的确有人重复拿取。

14日上午11时,前去实地采访的 媒体记者,看到店员将一箱30包左右 的糕点放入冰箱,由于在放置时路边 围观的人不少,食物陆续在20分钟内 被拿光。

有一些来自附近工地的施工员,也有周边店铺的人员和社区居民,大多数人领取了1-2包,也有部分人员领取了3-4份,极个别人员在一次领取2份后,又重复来领取,数量达到6-7份

食物迅速被领完,真正需要帮助的人还能从这个冰箱里获取到必要的食品吗?重复领取的人,是真的需要这些食物,还是贪小便宜?

饭店的店长谭俊也表示,的确存在极个别人在熟悉店内食物放置的固定时间后,提前到店附近来等,第一时间来领取食物,有时候甚至会多拿3-4份,"我们一般会提醒,尽可能留一部分给更多有需要的人,我们也遇到过拿着袋子来拿食物的,但大多数人都会听劝,如果不听我们也感到为难。"



慈善和公益也需要规则

不少网友明确表示不支持推广"分享冰箱"。

网友@高端明有点naive就说:"出发点很好,做得也挺不错的,说考验素质的时候到了,说得真的没错。不要以为好像世界太平了大家都很高尚。"

网友@君君的盛夏天的评论获得超过700个赞,"不支持,我们整体素质水平还没到一个高度。"

也有人为改进"分享冰箱"提出了自己的看法,"建议像自动售货机一样,用身份证去领取,设立的目的是帮助生活贫困的人,可以建立一个系统,贫困的人刷身份证每次即可领取一份食物,每天不超过三次。"@请喊我网 紫也给出了自己的看法。

未来这台"分享冰箱"会出现在上海的大街小巷么?共享和慈善的精神没错,但它才刚刚"上路",距离能让全民获益,还有些路程。

■来源:中国经济网

中粮地产长沙公司携手长郡月亮岛学校 "送课下乡"践行教育公益



三湘都市报10月24日讯 日前,中粮地产长沙公司携手长郡月亮岛学校,开启了为期两天的"送课下乡、放飞梦想"公益活动,给邵阳金屋学校师生们送去丰厚的爱心物资和精心准备的优质课程,上演了一幕幕爱的故事。

该校位于邵阳市绥宁县最北部的金屋塘镇。10月20日,中粮地产长沙公司、长郡月亮岛学校的公益团队自长沙启程,历时10余小时到达目的地。

"我们这一次准备的物资主要包括中粮旗下福临门、香雪、悠采等品牌的米、面、粮、油等生活优品,全是中粮全产业链自产的健康食品。"活动组织者介绍,本次公益之行带去的物资不仅包括充足的生活物品,同时还有文具、自

行车等文体用品。

21日上午,中粮地产长沙公司、长郡月亮岛学校与金屋学校的师生们,开启了一场别开生面的见面仪式,在"放飞梦想活动"环节,孩子们的一个个愿望被实现,一辆辆漂亮的自行车交到他们手中,一阵感动弥漫在每个人心中。

接下来的授课环节,长郡月亮岛学校的"送课"教师在讲台上演绎了精彩、专业的课程,电子屏幕与课堂教学结合,摇铃、手鼓等互动道具穿插其中,生动教学、欢乐互动。生动的教学给孩子们留下了深刻的印象,寓教于乐,于玩中学,前沿的教学形式让孩子们开启了一个更广阔的学习思维空间。

■文/王敦果